

昨天一场雨,“洗”去大半霾

# 今后几天,空气都会很清新

1月5日14时至1月6日14时,常州市区空气质量指数(AQI)182,空气质量级别四级,达到了中度污染水平。然而随着2014年首场降雨的到来,空气质量迅速转为良好水平,雨水洗出了今年常州第一个清爽天。今天开始,北方南下的冷空气将进一步影响常州,常州的空气质量有望持续改善。  
陆文杰

## 市民终于盼来清爽天

1月1日,中度污染;1月2日至4日,重度污染;1月5日,轻度污染;1月6日,中度污染。这是最近6天常州市空气质量交出的成绩单。1月7日凌晨开始常州下起了小雨,风力也逐渐增大,空气质量随之改善,空气质量由前一天的中度污染迅速变为良好水平。

昨天上午9时,常州市环保局网站上公布的数据显示,全市10个国控监测点的空气质量指数都在100以下,其中最低的武进监测站指数为58,PM2.5数值为38微克/立方米,接近优的水平。上午10时过后,室外的能见度也进一步提高,可视距离在3000米以上。

“这是2014年常州第一个清爽天,空气质量达到良好水平。”常州市环保局一位工作人员告诉记者,经历了去年12月“史上最差”空气质

量的月份后,大家都盼着优良天的到来,但是进入2014年后,常州仍然持续污染天,如今第一场雨终于刷出了今年第一个良好天。

## 户外活动的人多起来了

空气质量转好,让更多市民走到户外来活动,“憋”了这么多天,终于能够大口呼吸新鲜空气让不少人感觉很畅快。

“今天下了小雨,9点过后雨就基本停了,明显感觉外面的空气好了不少,所以我就带孩子出来转转。”昨天上午,市民曹女士正带着两岁的女儿走在路上,她说前段时间空气质量不好,她跟孩子基本上都呆在家里不出门,现在准备带孩子去红梅公园玩玩。

在中天钢铁体育馆附近的街心公园绿地上,几名老人正在锻炼身体。市民老钱说,他买菜顺便到绿地来做做操。“前几天空气不好的时

候买完菜就回家了,今天空气不错,我们几个老人聚到这里,锻炼锻炼,聊聊天。”

## 空气质量有望持续改善

1月7日16时,常州市气象台发布寒潮预报称,北方一股强冷空气正在继续东移南下,预计8日起影响常州,影响时常州偏北风将增大至5-6级阵风7级;未来48小时内最低温度将下降8℃以上,9日-10日最低气温可达到-2℃至-4℃。

“前段时间常州气候干燥,处于静风状态,伴随着冷空气的到来,风力也将进一步加大,这有利于污染物的扩散。”常州市环境监测中心大气室主任程钟表示,空气质量回归良好,主要在于冷空气的到来和降雨的影响。

据了解,1月8日以后,北方南下的冷空气将进一步影响常州,届时常州的空气质量有望持续改善。

## 超市关门近20天,是在维修线路?

顾客:万一商家撤场,购物卡里的钱咋办  
商家:如数退钱,电话通知到每一位顾客

昨天,网友“一品草根”在本地论坛发帖称,新北区力宝广场海玛特超市,大门一锁近20天,贴上“维修线路”的告示,工作人员一个都不见踪影。“超市会不会撤场啊?我的购物卡怎么办?”昨天上午,记者来到位于新北区太阳城的海玛特超市,看到果然大门紧锁。记者联系上海玛特超市工作人员,她表示,超市如果撤场,将一一致电超市卡拥有者,将费用退还。  
王玉

## 网帖

### 超市“维修线路”近20天

网友“一品草根”称,力宝广场的海玛特超市,与二楼的乐宾百货,同是一位印尼老板投资。超市、商场已营业一年。“二楼乐宾百货的商品已撤离,据说是经营不善。一楼的超市,生鲜水果等全部商品都摆列整齐,但大门已关闭两周。”网友说,“商场没人气,撤物品撤工作人员,关门正常。但是,海玛特超市包括生鲜食品在内的商品,已在货架上躺了近20天。”

这位网友表示,他是持有现金消费卡的顾客,几次前去,都遇到铁将军把门。大门上贴着:“线路故障,正在抢修。”

网友透露,他从太阳城其他商户了解到,二楼乐宾百货租期未到违约提前撤离,房东太阳城为了制约这种行为,在超市打烊后,加了几把大锁,把大门封了。

对此,网友担心地说:“一家大型超市,闭关维修线路近20天,谁来给持卡顾客一个说法?”

## 调查

### 上月22日开始暂停营业

昨天上午,记者在新区太阳城力宝广场看到,位于二楼以上的乐宾百货已经全部撤离,商品、柜台等都不见踪影。位于一楼的海玛特超市只是大门紧锁,透过玻璃落地

窗可以看到,里面的货架商品都整齐摆列,没有丝毫要撤场的痕迹。但门口的卷帘门上贴着“暂停营业”的公告,公告中写着:“因海玛特超市内部线路整修,暂停营业,给您带来不便,敬请谅解。”落款是海玛特超市(常州)有限公司,日期是2013年12月22日。

在一楼经营服装生意的一位赵女士透露:“听说乐宾百货没有生意,所以关门了,超市跟他们是一家的。乐宾百货刚开张一年,就关门,给太阳城造成损失,所以太阳城将超市强制关了。”

## 回应

### 若撤场会退还卡里的钱

记者拨打公告上留下的电话号码,联系上海玛特超市办公室。接电话的工作人员说,二楼的乐宾百货和他们是一个投资公司投资的,现在乐宾百货要撤场,与房东太阳城产生一些纠纷。

“公司正在努力协调,超市是否撤场还未确定,什么时候重新开业也未确定。”工作人员说,如果确定下来要撤场,会一一致电消费卡持有者,将剩余费用退还。”

随后,记者来到位于太阳城三楼的管理办公室。对于超市为什么突然关门,几位工作人员都说是“在大调整之中”。被记者问及是否跟乐宾百货撤场有关,工作人员回答说:“去问百货和卖场。”

## 天气 最低温-4℃,注意保暖

昨天16时19分,常州气象台发布了2014年首个寒潮蓝色预警信号,预计北方强冷空气将于今天早晨前后影响常州,这两天最低气温将下降10℃左右。  
天气预报显示,常州今天小雨

渐止转多云,偏北风4级逐渐增强到5-6级阵风7级,早晨最低气温2-3℃,白天最高气温7℃。

明后天早晨,常州最低气温可能只有-4℃至-2℃,不仅有冰冻,还有大风吹,手套、帽子、围巾

记得武装好。

张敏

## 今后三日天气

今天 小雨转多云 2-7℃  
明天 多云转晴 -2-5℃  
后天 晴 -4-7℃

# 做错数学题,11岁男孩课堂挨打

学校:老师确有动手,认真调查严肃处理  
家长:满意校方态度,希望老师吸取教训

因为数学题错误多,一名四年级男生被老师打进了医院,经过检查诊断为软组织挫伤。昨天记者从学校得知,常州钟楼区教育部门和学校已对此事展开调查,将对涉事老师作出严肃处理。另外,孩子的家长表示,对于学校目前的态度满意,孩子已于昨天上午出院,今天将会回到学校上课。  
陆文杰

## 爆料 学生做错数学题 老师课堂上动手

1月6日上午第三节数学课上,清潭实验小学四年级的学生源源(化名),因为随堂练习中的错误比较多,被数学老师刘某叫了起来。让他没想到的是,老师训斥他以后,竟然当着全班同学的面一拳打在他的胸部。据源源回忆,他当时就觉得一阵疼痛,随后便出现了呕吐。刘某见状,立即与源源家人联系,将他送往常州市第二人民医院,医生诊断源源为软组织挫伤,需留院进一步观察诊断。

刘某告诉记者,源源平时成绩不错,是一个非常聪明的孩子,但这一次的检测题错了一大半,她当时非常气愤,情绪也有些激动,所以打了源源一下。“可能是我对他的期望太高了,现在这样我也很后悔。”据了解,刘某今年39岁,有十几年教龄。

## 学校 已展开调查,将严肃处理

昨天下午,记者从清潭实验小学了解到,1月6日下午,分管校长就到医院探望了源源,并与家长进行了沟通,学校和老师也向学生和家长表达了歉意。1月7日上午,学校召开处理小组会议,钟楼区教育文体局派专人到校,对事情进行调查核实。

“从现在调查的情况来看,老师确实动手了,这是一起师德教

育事故。”钟楼区教育文体局一位姓叶的副局长表示,当事老师刘某已经作出深刻反省,在有了调查结果后,学校将对当事老师进行严肃处理。下一步,学校还将加强师德师风建设。另外,考虑到当前正是学期末,为了不影响刘某所带的两个班级的学生学习,学校决定暂时不对刘某进行停课处理。

## 家长 孩子无大碍,希望老师吸取教训

昨天,记者与源源的妈妈何女士取得了联系,她表示,孩子已于1月7日中午出院,各项检查均正常,源源并无大碍,但孩子被打,自己还是非常心疼,她认为老师有事可以与家长沟通。

“我对学校积极的处理态度还是比较满意的,学校答应会给我

们一个交代,所以我还是放心把孩子交到学校的,但也希望刘老师能够吸取教训。”何女士表示,只要孩子没事,她愿意原谅老师,预计1月8日源源能回到学校上课。同时,何女士希望社会不要过度关注,以免对孩子造成不必要的影

## 好邻居 捡到3万元,报警找失主

在社区门口捡到3万元现金,两男子先是多方打听找失主,后报警求助。最终通过警方确定了失主将钱还到失主手中。失主拿出1000元感谢,但两位好心人坚决不收。

1月3日上午10点多钟,家住新北区玲珑花苑的两名中年男子出门,走到社区门口时,发现停车场有一个牛皮纸袋,打开一看里面有一沓钱,数了一下整整3万。两人想,失主一定很着急,便在附近打听。等了一会儿失主没有出

现,就报警求助。

民警迅速赶到现场,发现两位男子一直守在小区门口,一男子拿着一个牛皮纸袋,里面装着3万元现金。这时,一名中年女子匆匆找来,称钱是她丢的。民警查看小区监控后,确定她就是失主。

女子拿到钱,立刻掏出1000元钱,要感谢两位好心人,但两人坚决不收。

女子询问两位好心人的名字,可两名好心人都不愿意说。

尤巧珍 葛小林

## 好伙伴 用户电路故障,紧急抢修

日前,中天钢铁内部自我管辖运行的两条220千伏双回路中一条突然跳闸,全部负荷转移至同杆另一条线路上,但瓷瓶有拉弧现象,并伴有滋滋的响声,如果这两条线路都发生跳闸,正在生产中的多台高炉将冻结,后果不堪设想。

早上6点多钟,常州供电公司接到厂方救援电话,立即启动应急抢修预案,迅速组织抢修队伍赶往

中天钢铁。下午1点,抢修开始,至晚上8点30分,抢修完成,厂方220千伏线路恢复送电。

为彻底消除隐患,供电公司建议厂方对瓷瓶进行更换。第二天,在接到停电通知后,供电公司派员对中天钢铁两条220千伏进线瓷瓶进行了清污,共更换16T绝缘子800片,保障了中天钢铁的安全稳定运行。

冯春明 包嘉民 黄伟民 李梦雅